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PEMERINTAH KABUPATEN TEMANGGUNG 

SEKRETARIAT DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

 

RISALAH RAPAT PARPURNA 

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG 

 

Rapat ke :  2 

Masa Persidangan : I  

Tahun  : 2022-2023 

Pada hari : Kamis  

Tanggal :   15  September 2022 

Dimulai pada jam :  10.50 WIB. 

Sampai dengan jam :  12.39 WIB. 

Pimpinan Rapat : 1.  Yunianto, S.P             - Ketua 

  2. Muh Amin. S.Ag   - Wakil Ketua 

  3. Drs. Tunggul Purnomo  - Wakil Ketua  

Sekretaris Rapat  : Agus Munadi, S.Sos.,M.Si    - Sekretaris DPRD 

Jumlah hadir :   35 orang dari 45 orang anggota DPRD 

Tidak hadir :  10 orang anggota DPRD 

Acara :  

1. Pembukaan; 

2. Membahas Rancangan Perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran Pendapatan Belanja Daerah dan Rancangan 

Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Tahun 

Anggaran 2022, HASIL Pembahasan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung;  

3. Penutup 
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Pimpinan Rapat :  Yunianto, S.P ( Ketua DPRD) 

Jalannya Rapat :  Rapat dibuka oleh pimpinan rapat dengan kata pengantar   sebagai 

berikut. 

Assalamu’alaikum warohmatullahi wabarokatuh. 

Selamat pagi dan salam sejahtera untuk kita semua. 

Yang kami hormati saudara Wakil Bupati Temanggung; 

Yang kami hormati para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili;  

Yang kami hormati para Wakil Ketua dan anggota DPRD Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati saudara Sekretaris Daerah, para Asisten Sekretaris Daerah,        

        para Staf Ahli Bupati beserta jajaran Organisasi Perangkat Daerah dan para Camat      

        se- Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati para Direktur BUMD; 

Yang kami hormati Ketua KPU Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati Ketua Bawaslu Kabupaten Temanggung; 

Segenap hadirin, pemerhati Dewan dan teman-teman Pers yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan ke hadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa, karena 

atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, pada hari ini DPRD Kabupaten  

Temanggung dapat menyelenggarakan Rapat Paripurna DPRD dalam rangka melanjutkan 

pembahasan Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

 Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Berdasarkan laporan Saudara Sekretaris DPRD, dari 45 orang anggota DPRD telah 

hadir 35 anggota.  Dengan demikian merujuk ketentuan Pasal 144 ayat  (1) huruf  b  

Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2018 tentang Tata Tertib DPRD 

Kabupaten Temanggung sebagaimana telah diubah dengan Peraturan DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor 1 Tahun 2019 Tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten Temanggung, 

Rapat Paripurna DPRD hari ini telah memenuhi kuorum dan sah untuk dilanjutkan.  

 Dengan senantiasa memohon perlindungan dan Ridho Allah SWT dan dengan 

mengucap Bismillahirohmanirrohim, Rapat Paripurna ke-2 Masa Persidangan I Tahun 

2022-2023 DPRD Kabupaten Temanggung, hari ini Kamis, tanggal 15 September 2022 

pukul 10.50  WIB, kami buka serta terbuka untuk umum--------- ketuk palu 3 kali. 

 Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Sebagaimana undangan yang telah kami sampaikan, susunan acara rapat paripurna DPRD 

Kabupaten Temanggung hari ini sebagai berikut : 

1. Pembukaan; 
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2. Membahas Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022 hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD.  

3. Penutup. 

Kami tanyakan, apakan susunan acara tersebut dapat disetujui ? 

Rapat DPRD : 

Dapat! 

Pimpinan Rapat: 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih 

 Rapat DPRD dan Hadirin yang terhormat.  

 Sebagaimana kita ketahui bersama, berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor 17 Tahun 2022 tanggal 8 September 2022, DPRD telah menyerahkan 

pembahasan Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2022 kepada Panitia Khusus DPRD, selanjutnya Panitia Khusus 

DPRD telah menyampaikan hasil pembahasannya kepada Badan Anggaran DPRD dan 

Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 kepada Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung.   

 Dengan telah disampaikannya laporan dan keputusan hasil pembahasan Perubahan 

Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2022, maka 

keputusan beserta rekomendasi Panitia Khusus DPRD Pembahas Perubahan Kebijakan 

Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2022 dijadikan sebagai 

pedoman pembahasan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 oleh 

Badan Anggaran DPRD dan Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung. 

Berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung dimaksud, Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah dan Organisasi 

Perangkat Daerah terkait, telah melaksanakan pembahasan atas hasil Rapat Paripurna 

DPRD dalam rangka melanjutkan pembahasan Rancangan Perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022 pada tanggal 12, 13 dan 14 September 2022 dan telah 

menghasilkan Keputusan. 

Oleh karena Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung telah selesai 

melaksanakan pembahasannya dan sesuai jadwal yang telah ditetapkan oleh Badan 
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Musyawarah DPRD Kabupaten Temanggung dalam Keputusan Badan Musyawarah DPRD 

Kabupaten Temanggung Nomor 7/BAMUS/IX/2022  tanggal 2 September 2022, hari ini 

akan kita ikuti Laporan hasil pembahasan dari Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung. 

 Guna keperluan tersebut, kepada Pelapor Badan Anggaran DPRD kami persilakan --

-------------------Stop.  

LAPORAN BADAN ANGGARAN  

OLEH SLAMET EKO WANTOR HADI  

 

Assalamualaikum warahmatullahiwabarakatuh 

Alhamdulillahirobbil alamin washolatu wassalamu ala sayyidina Muhammadin waalihi 

washohbihi ajma'in 

Pada yang terhormat pimpinan rapat dan para wakil ketua DPRD 

Pada yang terhormat saudara Bupati  

Pada yang terhormat forum koordinasi pimpinan daerah atau yang mewakili  

Sekretaris Daerah dan dan jajaran eksekutif di lingkungan sekretariat daerah, Kepala dinas 

Kepala Badan Kepala Kantor instansi pemerintah, para camat yang hadir padai hari ini 

Yang saya hormati sekretaris DPRD dan jajaran sekretariat rekan-rekan anggota DPRD  

direktur PMD ketua KPU ketua Banwas.. pers pemerhati dewan dan hadirin sekalian yang 

berbahagia 

Sebelumnya marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah Subhanahu WaTa'ala atas 

limpahan rahmat Taufik dan hidayahnya sehingga pada siang hari ini kita masih dapat 

mengikuti rapat paripurna DPRD dalam rangka menyampaikan laporan pembahasan badan 

anggaran terhadap rancangan  proritas dan plafon anggaran  perubahan APBD 2022. 

Sebelumnya kami sampaikan terima kasih yang tak terhingga kepada segenap jajaran 

badan anggaran yang telah melaksanakan pembahasan selama 3 hari dan juga kepada 

Pansus KUA kebijakan umum perubahan APBD dan juga tidak lupa pada  teman teman 

sahabat kita dari TAPD yang telah bahu membahu  bekerja dengan sangat baik sehingga 

pembahasan bisa berjalan dengan lancer. 

Bapak Bapak sekalian yang saya hormati , 

Jadi kalau kita melihat APBD perubahan 2022 yang tertuang di dalam PPAS ada  beberapa 

hal yang menjadi diskusi dan juga beberapa pertanyaan dari badan  anggaran terkait 

dengan munculnya Silva 2021 sebesar 262 miliar tadinya kita berharap bahwa ada 

kelonggaran APBD, karena 262 ini baru terpasang 212 sehingga seolah-olah kita masih 

punya 149 miliar, ini sudah memberikan angin segar Sebenarnya Pak Bupati, sayangnya  

ketika kita berdasarkan laporan dari TAPD ternyata bahwa Silva ini adalah edmark. hampir 
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semuanya sudah ada pos yang mempunyai, ini sudah punya mereka-mereka yang 

pertama di DAK fisik  262 juta  DAK non fisik 14 miliar DBHCHT  ini 25,5 miliar,  nih bos 

3,4 retensi  4,2 dan ini Silva BLUD yang luar biasa BLUD RSU itu 88,4 dan BLUD 

Puskesmas 3,5 Artinya bahwa Silva yang 200 yang 149 856 hampir 150 ini ternyata yang 

masih bisa di  manfaatkan hanya  10 miliar itu pun bahwa ternyata APBD kita sudah tidak 

bisa bergerak banyak karena ada beberapa ketentuan tentang aturan-aturan apalagi ini  

PMK yang baru tentang pemberian bantuan sosial pada  masyarakat akibat kenaikan BBM 

ini, ini sehingga di dalam APBD maaf PPAS yang kita  bahas ini hampir semuanya 

mengakomodir kepentingan kepentingan dari pusat  meskipun juga tidak di nafikan masih 

ada beberapa kegiatan-kegiatan yang sifatnya , sifatnya mendesak ini bisa kita akomodir. 

Ini kewajiban di PMK 134 ini kita mengalokasikan 3,9 Miliar, ini untuk yang padat karya 

ada pemeliharaan Jalan berkala ini  1,1 miliar maaf 1,6 miliar dan untuk perlindungan 

sosial ini tukang ojek angkutan umum BPUM ini  2,342 diberikan kepada  5.199 orang, ini 

harapannya nanti bisa disalurkan dalam waktu dekat ini karena ini direncanakan dalam 3 

bulan yang masing-masing penerimanya 150.000 

Sidang dewan yang saya hormati, 

Jadi dari beberapa diskusi yang kita  lakukan ini kita juga mencoba untuk mengakomodir 

keputusan dari Pansus terhadap beberapa rekomendasi yang kita terima, Pansus ini sudah 

bekerja dengan baik sehingga beberapa rekomendasi ini bisa kita diskusikan dan beberapa 

catatan ini kita sampaikan nanti menjadi bagian tak terpisahkan dari keputusan badan 

anggaran. 

Yang pertama ini yang menjadi diskusi selalu dan selalu dibawa dana insentif daerah yang 

diberikan oleh pusat itu manggung ini trennya menurun dari dari tahun ke tahun ini kita 

bukan semakin membaik tapi menurun. Sebenarnya pendapatan DID ini tidak hanya 

sebagai salah satu komponen pendapatan saja tapi ini juga sebagai tolok ukur 

peningkatan kinerja pemerintah daerah terhadap terpenuhinya kebutuhan kebutuhan 

dasar masyarakat anak komponen penghitungnya ini hampir semuanya adalah kebutuhan 

dasar.  Maka upaya-upaya keras yang harus dilakukan oleh pemerintah daerah melalui 

Bappeda selaku bidang perencanaan ini kita tunggu untuk tahun-tahun yang akan datang.  

Yang kedua ini juga Klasik juga perencanaan pada penggunaan dana bagi hasil Cukai hasil 

tembakau ketentuan tentang penggunaan ini menjadi suatu kendala bahwa kita tidak bisa 

memanfaatkan dbhcht secara maksimal ketentuan puluh 30  dan 50% ini menjadi menjadi 

kendala kita untuk membelanjakan dana DBHCHT. Maka kita harus pandai-pandai ini 

Untuk memanfaatkan agar sasaran yang akan diberikan ini bisa tepat sesuai sesuai apa 

kebutuhan daerah perencanaan ini harus direncanakan jauh-jauh hari sebelumnya di 
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tahun N Min 1 atau N min 2 karena pelaksanaan DBHCHT ini pasti terkendala dengan 

ketika dilakukan Des dengan bagian biro perekonomian provinsi.  

Yang ketiga yang juga menjadi isu yang agak-agak juga hangat ini ini pembangunan  

gedung kesenian ini Pak Bupati Jadi bukan berarti Gedung Kesenian tidak tidak 

diselesaikan Cuma yang  jadi diskusinya ini anggaran untuk bangunan gedung kesenian ini 

bertahap bahasa-bahasa Temanggungan di icrit- icrit ini seolah olah perencanaan terhadap 

penggunaan Gedung Kesenian ini memang perencanaannya kurang kurang Paripurna 

maka ketika diperubahan ini  ada tambahan 1,5 harapannya bawa ini sudah betul betul 

selesai di 2023, besok sudah harus bisa dimanfaatkan ini masyarakat menunggu betul 

bahwa Gedung Kesenian ini untuk bisa segera digunakan oleh masyarakat. 

Yang keempat Ini masalah pendapatan ini Ini masalah pendapatan tapi ini juga 

menyangkut banyak orang ini masalah  pajak  restoran ini pajak restoran ini sampai hari 

ini kita targetnya  1,1 padahal potensi kita tahu bahwa potensi pajak  restoran luar biasa 

besar. Mengingat bahwa pertumbuhan menjamurnya restoran restoran dan yang paling  

besar itu adalah catering catering kalau kita tahu bahwa pemerintah daerah melalui 

beberapa kegiatan ini semua menggunakan makan minum catering sehingga 

permasalahan penarikan pajak restoran ini bahkan sampai KPK turun tangan. Maka 

harapannya bahwa pemerintah daerah untuk sesegera mungkin ini melakukan koordinasi  

dengan PHRI. Jangan sampai apa yang menjadi rekomendasi KPK ini betul betul 

dilaksanakan karena ancaman KPK sederhana sekali kalau ada pelanggaran yang dilakukan 

oleh para pelaku wajib pajak ini ya silakan Nanti saya kirimi surat cinta datang ke Jakarta 

ini akan sangat ironis maka pemerintah daerah termasuk memberikan perlindungan 

kepada wajib pajak ini agar menyelesaikan tidak sampai untuk dipanggil ke KPK. 

Yang kelima ini juga masalah lama ini videonya mungkin sudah banyak menyebar kemana 

mana ini tentang banjir di pasar Temanggung Utara itu jadi atap Temanggung Utara itu 

kalau bocor luar biasa sehingga sampai sampai banjir itu pedagang meng video dikirim 

kemana mana kita komisi C ketika mau Sidak akhirnya tidak tidak jadi masuk karena sudah 

sampai dipintu depan di  Omyang karo para pedagangnya dia Ya ini yang harusnya jadi 

perhatian kita maka harapannya di 2022 perubahan ini ada anggaran 200 juta untuk 

mensikapi hal hal yang darurat dan di 2023 ini harus segera mungkin untuk dilaksanakan 

perbaikan secara Paripurna Nah itu menjadi aset kita dan itu menjadi salah satu sarana 

untuk mencari rezeki bagi para pedagang. 

Terakhir ini masalah pemanfaatan Silva BLUD jadi ini RSUD didalam diskusi dengan badan  

anggaran disampaikan oleh ibu direktur bahwa bagaimanapun juga BLUD RSUD tetap 

berpedoman pada PP 72 ini meliputi beberapa hal ini perencanaan tata usaha opersonal 

dan sebagainya disampaikan oleh badan anggaran DPRD jadi bahwa untuk perencanaan 
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yang sifatnya lebih luas secara makro bahwa perencanaan ini agar juga melibatkan 

beberapa sticoder terkait pemerintah daerah termasuk juga didiskusikan dengan DPRD 

selaku perwakilan masyarakat. Harapannya bahwa perencanaan perencanaan yang 

menjadi pengembangan  RSUD secara umum ini agar bisa betul betul komprehensif ,maka 

aturan tentang pedoman pelaksanaan PP 72 ini jangan jangan terlalu disikapi secara 

normatif dan secara kaku, pemangku kepentingan ini harus mempertimbangkan banyak 

pihak maka harapannya Badan Anggaran merekomendasikan 1 Kepada Bupati, 2 kepada 

Banwas, 3 kepada Direktur RSUD terhadap perencanaan pelaksanaan pembangunan dan 

perencanaan pekerjaan yang bersifat Makro, itu beberapa catatan yang bisa kami rangkum 

terhadap pembahasan Badan Anggaran terhadap PPAS perubahan 2022, 

 

 selanjutnya akan saya bacakan keputusan Badan Anggaran. 

KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN  

 

KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN  DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG NOMOR 4/Banggar/IX/TAHUN 2022 TENTANG PERSETUJUAN RANCANGAN 

PERUBAHAN KEBIJAKAN UMUM ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH DAN 

RANCANGAN PERUBAHAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA ANGGARAN 

PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 

2022 BADAN ANGGARAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG, Menimbang: a.bahwa berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor 17 Tahun 2022, Keputusan Panitia Khusus Nomor : 11/Pansus 

Perubahan KUA/IX/2022 tanggal 10 September 2022, Badan Anggaran   telah 

melaksanakan pembahasan atas Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 dan 

Rancangan Perubahan Prioritas Dan Plafon Anggaran Sementara   Anggaran Pendapatan 

Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 bersama Tim 

Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung; b.bahwa berdasarkan 

pertimbangan sebagaimana dimaksud dalam huruf a, Badan Anggaran perlu menyatakan 

pendapatnya yang ditetapkan dengan Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung. Mengingat : Satu dan seterusnya   Memperhatikan : Pembicaraan, 

saran dan pendapat para Anggota  Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung dalam 

rapatnya pada tanggal 12,13 dan 14 September 2022 yang dihadiri oleh  Pimpinan dan 

Anggota Badan Anggaran : 1. Yunianto, SP Ketua 2. Muh Amin, S.Ag Wakil ketua 3. Drs. H 

Tunggul Purnomo Wakil ketua 4. Daniel Indra Hartoko, SE Wakil Ketua  5. Dra. Titik 

Winarti Anggota 6. Gunawan Adi Purnomo Anggota 7. Mahzum, S.Hi Anggota 8. Matoha 
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Anggota 9. Slamet ,SE 10. Ishadi Anggota, 11. Indah Cahyani, S.Sos 12. Erda Wahyudi, SH 

13. Badrun Mustofa, S.Pd 14. Bejo Tursiyam, SE 15. Arif Noorhadi Subroto, SE 16. 

Rochmat Fauzi TH Anggota 17. Slamet Eko Wantoro Anggota 18. Isnarwandi, S.Ag 19.Umi 

Fadillah Anggota 20. Agus Munadi, S.Sos.,MM Sekretaris Bukan Anggota DPRD.  Tim 

Anggaran Pemerintah Daerah dan Perangkat Daerah : 1. Drs. Hari Agung Prabowo , M.M 

Sekretaris Daerah 2. Ripto Susilo, SH,. M.SiAsisten II  3. Tri Winarno, SE, MM  Kepala 

BPPPKAD 4. Dwi Sukarmei,ST.,MT Kepala Bappeda 5. Siti Choiriyah L,SE Kabag 

Pembangunan 6. Endro Suwarso, SH Kabag Hukum 7. Entargo Yutri W,S.Pt.,MM Kepala 

Dinkopdag  8. Saltiyono Atmaji,S.STP.,MM  Kepala Budpar 9. Hendy Wahyu N,ST  Kepala 

DPUPR 10. Toifur Hadi W,SE.,M.SiKalak BPBD 11. dr. Tetty Kurniawati,Sp.S.,M.Kes 

Direktur RSUD 12.  Eko Gunadi, S.Sos, M.M BPPKAD MEMUTUSKAN : Menetapkan: 

KESATU:Menyetujui Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 sebagaimana terlampir 

sebagai bagian yang tidak terpisahkan dari Keputusan ini .KEDUA :Menyetujui Perubahan 

Rancangan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, dengan ringkasan sebagai berikut 

: 

1. PENDAPATAN 

DAERAH 

 Rp. 1.920.046.367.261 

 a. Pendapatan Asli 

Daerah 

Rp.    

305.939.643.656 

 

 b. Pendapatan 

Transfer 

Rp. 

1.613.106.723.605 

 

 c. Lain-Lain 

Pendapatan Yang 

Sah Rp.   1.000.000.000Yang Sah 

Rp.        

1.000.000.000 

 

 

 

 

2. BELANJA  Rp. 2.163.665.148.228 

 Surplus/(Defisit)  Rp.   

(243.618.780.967) 

 

3. PEMBIAYAAN   

 a. Penerimaan 

Pembiayaan 

Rp.    

262.465.131.543 

 

 b. Pengeluaran Rp.       
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Pembiayaan 18.846.350.576 

4. PEMBIAYAAN NETTO  Rp.    

243.618.780.967 

 Sisa Lebih 

Pembiayaan 

Anggaran Daerah 

(SILPA) Tahun 

Berkenaan 

 Rp.                            

0 

KETIGA: Menyampaikan Keputusan ini dalam Rapat Paripurna DPRD Kabupaten 

Temanggung untuk mendapatkan persetujuannya.  KEEMPAT: Keputusan ini mulai berlaku 

pada tanggal ditetapkan. Ditetapkan di Temanggung pada tanggal  15 September 2022 

BADAN ANGGARAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG Ketua, YUNIANTO, ditandatangan  

Bapak ibu yang saya hormati 

Demikian Laporan Badan Anggaran dan pembacaan Keputusan Badan Anggaran terhadap 

PPAS Perubahan 2022 kurang lebihnya mohon maaf kami akhir wassalamualikum Wr Wb.  

Kepada saudara Slamet Eko Wantoro Hadi  selaku Pelapor Badan Anggaran DPRD 

disampaikan terimakasih. 

Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang berbahagia. 

Demikian tadi telah kita ikuti Laporan hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung atas Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran 

Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022. 

Merujuk pada Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2018 

tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten Temanggung sebagaimana telah diubah dengan 

Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD 

Kabupaten Temanggung Pasal 13 ayat (4) huruf a angka 1, setelah penyampaian Laporan 

Badan Anggaran atas hasil pembahasannya, kita perlu mendengarkan pendapat fraksi-

fraksi DPRD terhadap laporan hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD dimaksud.  

 Mengawali Pendapat fraksi-fraksi DPRD, kami silakan kepada Fraksi Partai 

Kebangkitan Bangsa untuk menyampaikan Pendapatnya. 

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan disilakan ------ Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PKB 

OLEH UMI TSUWAIBAH, S.Ag,. M.Si  
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PENDAPAT  FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

TERHADAP KEPUTUSAN BADAN ANGGARAN NOMOR: 4/BANGGAR/IX/2022 TANGGAL 14 

SEPTEMBER 2022 TENTANG RANCANGAN KEBIJAKAN UMUM PERUBAHAN ANGGARAN 

PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH (KUPA) SERTA RANCANGAN PRIORITAS DAN 

PLAFON ANGGARAN SEMENTARA  (PPAS) PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN 

BELANJA DAERAH  KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

Bismillahirohmanirohim  

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Yang terhormat Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD Kabupaten Temanggung 

Yang kami hormati Saudara Bupati Temanggung 

Para Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Temanggung 

Yang kami hormati juga Saudara Sekretaris Daerah Kabupaten Temanggung 

Para Kepala Dinas, Kepala Kantor, Kepala Badan, Kepala Bagian, dan Para Direktur BUMD, 

Para Camat di lingkungan Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung 

Yang kami hormati Sekretaris DPRD Kabupaten Temanggung dan juga  

Para Anggota Dewan serta Para Tamu Undangan, Pemerhati Dewan dan rekan-rekan Pers 

yang berbahagia. 

Alhamdulillah wasyukurillah hari ini kta dapat melaksanakan tugas konsistusi yaitu Rapat 

Paripurna yang membahas Keputusan Badan Anggaran Nomor: 4/Banggar/IX/2022 

tanggal 14 September tahun 2022 tentang Rancangan Kebijakan Umum Perubahan 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (KUPA) dan Rancangan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara (PPAS) Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggun Tahun Anggaran 2022. 

Sholawat serta Salam  tetap kita haturkan  junjungan kita Nabi besar Muhammad SAW 

yang kita nanti natikan syafaatnya di yaumul kiyamah.  

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat      

Kami mengucapkan terima kasih kepada pimpinan rapat yang telah memberikan waktu 

kepada kami untuk menyampaikan pendapat akhir Fraksi, dan juga ucapan terima kasih 

serta apresiasi kami sampaikan kepada pimpinan dan anggota Badan Anggaran dan 

seluruh pihak yang telah mencurahkan pikiran, waktu dan tenaga guna menyelesaikan 

pembahasan KUPA/PPAS APBD-P tahun 2022 ini, semoga jerih payahnya menjadi amal 

ibadah disisi Alloh SWT, amin. 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat 

Setelah mendengarkan dan mencermati laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi, 

dan mendengarkan laporan dari anggota FPKB yang duduk dalam Badan Anggaran, maka 
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FPKB memberikan catatan, masukan serta saran atas akan disepakatinya KUPA/PPAS-P 

Tahun 2022 sebagai berikut :  

1. Terkait dengan tambahan anggaran untuk pembangunan gedung kesenian sebesar 

Rp. 3.162.000.000, (Tiga milyar seratus enam puluh dua juta rupiah), FPKB 

berharap  anggaran pembangunan tersebut sudah dapat menyelesaikan 

kekurangan kebutuhan pembangunan gedung  sehingga dapat segera  digunakan 

sebagaimana mestinya dan diharapkan tidak ada lagi tambahan anggaran di tahun-

tahun yang akan datang karena masih banyak kekurangan anggaran di sekto-sektor 

lain yang butuh perhatian. 

2. Terkait dengan anggaran yang akan dipergunakan untuk penanganan bencana 

tanah longsor di jalan Gemawang-Ngadisepi berupa anggaran Visibilitas Study (VS), 

FPKB sangat mendukung sekaligus mendorong agar setelah selesai VS-nya segera 

dilakukan Apresial untuk pembebasan lahan sebagai calon pengganti jalur jalan 

yang lebih aman. Kami berharap, minimal di tahun anggaran 2023 sudah 

diangggarkan untuk pembebasan lahannya. 

3. Terkait kondisi beberapa pasar daerah yang tidak representatif, yang sampai 

dengan saat ini kondisinya begitu memprihatinkan, terutama di pasar kliwon 

Temanggung. Untuk itu FPKB sangat mendukung adanya rencana anggaran sebesar 

200 juta untuk merehabilitasi sebagian atap, bahkan FPKB sebenarnya berharap 

agar alokasi  anggaran tersebut dapar lebih besar lagi, sehingga di tahun 

angggaran 2023 Pemerintah Daerah dapat melakukan rehap seluruh atap pasar 

kliwon dan beberapa pasar lainnya, sehungga para pedagang dapat melakukan 

kegiatannya dengan nyaman.  

4. Terkait alokasi belanja tidak terduga terutama pada angggaran untuk 

mengantisipasi kemungkinan terjadinya bencana yang disebabkan karena musim 

hujan yang   pada puncaknya akan terjadi di bulan Desember sebagaimana 

perkiraan dari BMKG, FPKB sangat mendukung dan meminta agar Pemerintah 

Daerah melakukan kajian ulang dan penyesuaian terhadap anggaran tersebut. 

5. Terakhir terkait dengan Kebijakan Belanja Daerah, dimana 2% DAU dan 1,5% DBH 

yang akan dipergunakan untuk bantuan sosial, FPKB meminta agar dapat 

dilaksanakan dengan baik dan betul-betul tepat sasaran,  jangan sampai 

menimbulkan persoalan serta kegaduhan baru di tengah masyarakat. 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang Terhormat 

Demikian Pendapat Fraksi yang dapat kami sampaikan dan memohon petunjuk kepada 

Allah teriring do’a seraya membaca bimillahhirohmanirohim FPKB menyatakan dapat 
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menerima keputusan Badan Anggaran Nomor 4/Badan Aanggaran /IX/ 2022 tanggal 14 

September 2022 untuk ditetapkan menjadi keputusan DPRD Kabupaten Temanggung. 

Sidang Dewan Hadirin yang kami hormati   

Demikian pendapat akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten Temanggung 

dengan harapan dapat menjadi masukan yang bermanfaat. Atas segala kekurangan  dan 

kekhilafan kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

Wallahul Muwafiq ila aqwamithoriq 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Temanggung, 15 September 2022 

FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua    Mahzum   Sekretaris Umi Tsuwaibah  

Kepada saudara/I Umi Tsuwaibah, S.Ag.,M.Si selaku Juru Bicara Fraksi Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan kami sampaikan terima kasih. 

Berikutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Demiokrasi Indonesia 

Perjuangan  untuk menyampaikan Pendapat Fraksinya. Kepada Juru Bicara Fraksi Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan  disilakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI  PDI-PERJUANGAN   

OLEH Dra. TITIK WINARTI  

 

PENDAPAT FRAKSI PDI PERJUANGAN  DPRD KABUPATEN TEMANGGUN TENTANG 

PERUBAHAN KEBIJAKAN UMUM ANGGARAN DAN  RANCANGAN PERUBAHAN PRIORITAS 

DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA   TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarokatuh 

Salam sejahtera dan selamat siang untuk  kita semua 

Yth. Pimpinan rapat beserta para wakil ketua DPRD Kabupaten Temanggung 

Yth. Saudara Bupati Kabupaten  Temanggung 

Yth. Forum komunikasai Pimpinan Daerah atau yang mewakili 

Yth. Sekertaris Daerah, asisten Sekda, serta jajaran eksekutif 

Yth. Rekan – rekan anggota  Dewan 

Juga Para camat se kabupaten Temanggung 

Tidak lupa Para pemerhati dewan, wartawan dan hadirin sekalian yang berbahagia 

Puji syukur kita panjatkan ke hadirat ALLAH Tuhan YME atas berkat limpahannya  kepada 

kita semua sehingga pada siang hari ini dapat menghadiri rapat paripurna  tanpa kurang 

suatu apapun. 
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Sidang yang terhormat, 

Sesaat setelah mendengar laporan dari pelapor Badan Anggaran dan dari anggota Fraksi 

PDI Perjuangan yang duduk di Badan Anggaran, kami Fraksi PDI Perjuangan dapat 

menerima dan menyetujui hasil keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung Nomor : 4/Banggar/IX/2022, tanggal 14 September 2022 tentang 

Persetujuan Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan Dan Belanja 

Daerah Dan Rancangan Perubahan Prioritas Dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 pada 

sidang paripurna hari ini. Tanpa mengurangi arti persetujuan kami ada hal yang akan kami 

sampaikan yaitu sebagai berikut :  

 Pendapatan 

1. Dari sisi pendapatan asli daerah, terutama dari pajak terdapat kenaikan yang 

cukup signifikan antara lain di pajak restoran, pajak penerangan jalan umum ( 

PJU ), dan pajak BPHTB.  

2. Untuk lain – lain PAD yang sah dari hasil pemanfaatan BMD yang tidak 

dipisahkan pada semester pertama baru terealisasi sebesar 5,03% harus ada 

penyikapan khusus terutama dari sewa los kios pasar Temanggung Permai, 

karena dari dinas terkait sendiri pesimis akan ada pemasukan,  padahal mana 

kala ada target pendapatan yang tidak tercapai sudah pasti akan mempengaruhi 

realisasi belanja ( ada belanja yang tidak dapat terlaksanakan ). 

 Belanja 

1. Untuk FS dan DED pengalihan jembatan dan sekaligus jalan di desa seseh ( 

Gemawang – Kemiriombo ) di harapkan bisa dilaksanakan secepatnya sehingga 

dalam pembahasan APBD tahun 2023 sudah ada kepastian layak tidak nya dan 

besaran anggarannya. 

2. Terkait dengan PMK 134 tahun 2022 yang mengamanatkan bahwa 2% dari sisa 

belanja transfer di gunakan untuk penanganan dampak inflasi tahun 2022 ( 

kenaikan BBM ) harus tepat sasaran.   

3. Terkait respon cepat penanganan awal bencana di tambah sebesar Rp. 

357.199.200,00 yang di ambilkan dari pengurangan anggaran belanja tidak 

terduga sebesar Rp. 2.357.199.200,00 sehingga belanja tidak terdunga menjadi 

2M, karena selama ini tidak terlihat kehadiran pemerintah daerah mana kala 

terjadi bencana, seperti tidak ada bantuan material baik itu semen, besi, maupun 

batu, bronjong maupun karung untuk tanggul ( hanya di berikan terbatas dan 

ukuran yang kecil – kecil ). 
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4. Penyempurnaan Gedung kesenian Sasana Budaya dalam perubahan ini 

bertambah menjadi sebesar                                     Rp. 3.162.010.000. 

anggaran sebesar itu tidak sesuai dengan 3 opsi yang dulu diajukan oleh dinas 

terkait, kami berharap dalam pelaksanaan sudah memenuhi semua kebutuhan, 

dan dinas sendiri sudah berjanji tidak akan mengajukan anggaran lagi untuk 

penyempurnaan terkait bangunan gedungnya.    

Demikian pendapat Fraksi kami Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan, bila ada hal dan 

ucapan yang kurang berkenan kami mohon maaf. 

Sekian dan terima kasih. 

Wassalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 

Temanggung, 15 September  2022 

FRAKSI PARTAI DEMOKRASI INDONESIA PERJUANGAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT 

DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Dra. Titik Winarti Sekretaris Dwi Sulistyowati keduannya ditandatangani          

Kepada saudara Dra. Titik Winarti  selaku Juru Bicara Fraksi Partai Demokrasi 

Indonesia Perjuangan  kami sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan kepada Fraksi Partai Golkar untuk menyampaikan 

Pendapat Fraksinya. Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Golkar kami silakan ---------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GOLKAR 

OLEH H. DJARJONO, BA 

 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GOLKAR  TERHADAP RANCANGAN PERUBAHAN KUA DAN 

RANCANGAN PERUBAHAN PPAS APBD KABUPATEN TEMANGGUNG TA 2022 

Assalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh  

Salam sejahtera bagi kita sekalian 

Yang kami hormati :  

- Ketua rapat dan para wakil ketua DPRD  

- Saudara Bupati  Temanggung  

- Para anggota FKPD atau yang mewakili 

- Saudara Sekda, para Asisten Sekda, para Staf Ahli Bupati, para Kepala Dinas, 

Direktur BUMD, Ketua KPUD, para Camat baik yang mengikuti rapat secara 

langsung di gedung DPRD maupun yang mengikuti rapat secara virtual 

- Para tamu undangan, rekan Pers dan rekan-rekan anggota DPRD yang berbahagia 

Sebelumnya perkenankanlah  pada kesempatan yang berbahagia ini  kami 

memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas limpahan rahmat serta  hidayah-Nya 
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kepada kita semua, sehingga pada saat ini kita masih diberi kesempatan, menghadiri rapat 

paripurna dalam keadaan sehat wal’afiat. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Pada kesempatan ini kami mengucapkan terima kasih kepada Pimpinan Rapat yang 

telah memberikan kesempatan kepada kami untuk menyampaikan Pendapat Fraksi Partai 

Golkar terhadap Rancangan Perubahan KUA dan Perubahan PPAS APBD Kabupaten 

Temanggung TA 2022. 

  Setelah mencermati dan mempelajari hasil pembahasan, kemudian mendengarkan 

laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi, maka FPG akan menyampaikan 

pendapat sebagai berikut : 

1. Pada APBD Perubahan ini yang secara hitungan bulan tinggal tiga bulan. Dari sisi 

pemungutan PAD, masih ada beberapa yang belum proposional dari waktu yang 

ada, maka melalui kesempatan ini FPG berharap kepada semua OPD Pengelola 

Pendapatan agar melakukan intensifikasi pemungutan pendapatan. Sebenarnya ada 

potensi pendapatan dari Pendapatan Transfer yang dapat diperebutkan oleh semua 

Kabupaten/Kota dengan syarat dapat memenuhi kriteria penilaian yaitu Dana 

Insentif Daerah (DID).  

2. Salah satu pembentuk perekonomian adalah sektor perdagangan. Fasilitas 

perdagangan di Temanggung adalah pasar tradisional baik milik desa maupun 

daerah. Keberadaan pasar daerah terutama Pasar Temanggung sangat 

memprihatinkan, untuk itu FPG sangat setuju bila pasar tersebut mulai segera 

diperbaiki.  

3. Penertiban typing box milik restoran dan hotel agar segera dilakukan. 

4. Terhadap pengelolaan sampah yang telah dianggarkan sebesar ± Rp 200 juta agar 

dikaji mendalam dan mampu menemukan akar permasalahan secara detail serta 

dapat mencari jalan keluar untuk mengatasi masalah tersebut. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

       Sehubungan dengan hal tersebut di atas, maka Fraksi Partai Golkar dengan seraya 

memohon ridho dari Allah SWT (Tuhan Yang Maha Esa) serta mengucap 

(Bismillahirrohmanirrohim) menyatakan dapat menerima dan menyetujui Keputusan Badan 

Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Nomor: 

4/Banggar/IX/2022 tanggal 14 September 2022 tentang Rancangan Perubahan Kebijakan 

Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan 

Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022. Dan selanjutnya mengusulkan keputusan tersebut 
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kepada rapat paripurna DPRD hari ini untuk mendapatkan persetujuan dan menjadi 

keputusan DPRD Kab. Temanggung. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

       Demikian Pendapat Fraksi Partai Golkar, terima kasih atas segala perhatiannya dan 

mohon maaf atas segala kekurangannya. 

Akhirulkhalam, Wabillahi taufiq wal Hidayah. 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Temanggung, 15 September 2022 

FRAKSI PARTAI GOLKAR  DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua    Slamet, SE    Sekretaris Ishadi, masing-masing ditandatangani     

Kepada saudara/i H. Djarjono, BA selaku Juru Bicara Fraksi Partai Golkar kami 

sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Juru Bicara Fraksi Gerindra untuk 

menyampaikan Pendapat Fraksinya. Kepada Juru Bicara Fraksi Gerindra kami silakan -------

--- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GERINDRA 

OLEH Drs. ANDOYO 

 

PENDAPAT FRAKSI GERINDRA Nomor :  44 FG-PF/IX/2022 Terhadap : RANCANGAN 

KEBIJAKAN UMUM PERUBAHAN ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH, SERTA 

RANCANGAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA PERUBAHAN ANGGARAN 

PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 

2022 

Assalamualaikum Wr.Wb. 

Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Yang Terhormat, Pimpinan Rapat dan para Wakil Ketua Dewan 

Yang Terhormat, Sdr. Bupati Temanggung 

Yang Terhormat, Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili  

Yang Terhormat, Sekretaris Daerah, Kepala Badan,Kepala Dinas, Lembaga Teknis Daerah, 

Direktur BUMD, serta para Camat se-Kabupaten Temanggung; 

Yang Terhormat, Rekan-rekan Anggota Dewan, Jajaran Sekretariat DPRD, Rekan-rekan 

Pers, Pemerhati Dewan, dan Hadirin yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT Tuhan Yang Maha Esa yang telah 

melimpahkan Rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua, sehingga pada hari ini kita 

dapat menjalankan rapat paripurna, tanpa halangan suatu apapun. Terima kasih kami 

sampaikan kepada pimpinan rapat yang telah memberikan waktu kepada kami untuk 
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menyampaikan Pendapat Fraksi GERINDRA tentang Rancangan Kebijakan Umum 

Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah, serta Rancangan Prioritas dan 

Plafon Anggaran Sementara Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun  2022.  

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia.  

Setelah penyampaian Laporan dari Badan Anggaran Terhadap Rancangan Kebijakan 

Umum Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah, Dan Rancangan Prioritas Dan Plafon 

Anggaran Sementara Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022. Fraksi Gerindra memberikan catatan : 

1. Dana Insentif Daerah yang tahun 2022 ini kita peroleh, masih diperlukan beberapa 

inovasi, agar DID yang kita terima bisa optimal dan menjadi tambahan dana 

perimbangan dari pusat ke daerah, terhadap penerimaan DID di tahun berjalan ini, 

Fraksi Gerindra mengharap Pemerintah Daerah melakukan pendekatan-pendekatan 

pembangunan sesuai dengan amanat undang-undang. 

2. Terhadap penggunaan PMK 134 yang amanatnya memberikan bantuan untuk 2 % 

DAU untuk bantuan sosial, diharapkan penyaluran bantuan tersebut betul-betul cermat 

dan tepat sasaran agar dapat mengurangi beban  masyarakat terhadap dampak 

kenaikan BBM dan inflansi yang pasti akan terjadi. 

Fraksi GERINDRA berharap, dengan adanya perubahan pada APBD tahun 2022 ini, dapat 

memberikan motivasi dan koreksi terhadap kinerja masing-masing OPD, sehingga dapat 

mewujudkan kesejahteraan masyarakat Kabupaten Temanggung. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Dengan ringkasan PPAS Perubahan  APBD Tahun Anggaran 2022 

1. Pendapatan Daerah : Rp. 1.920.046.367.261,- 

2. Belanja Daerah : Rp. 2.163.665.148.228,- 

 Devisit : Rp. 243.618.780.967,-  

3. Pembiayaan Netto : Rp. 243.618.780.967,- 

a. Penerimaan Pembiayaan Daerah : Rp. 262.465.131.543,- 

b. Pengeluaran Pembiayaan Daerah : Rp. 18.846.350.576,- 

 Sisa Lebih Perhitungan : Rp. 0,- 

Fraksi GERINDRA dapat menyetujui dan menerima Keputusan Badan Anggaran Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung, Nomor : 14/ BANGGAR / IX/ 2022 

tanggal 14 September 2022, selanjutnya Fraksi GERINDRA Mengusulkan Kepada Rapat 

Paripurna ini untuk mendapat persetujuan.  

Demikian pendapat Fraksi GERINDRA, apabila dalam penyampaian tadi ada hal-hal yang 

kurang berkenan, kami mohon maaf. 
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Wassalamualaikum Wr.Wb. 

Temanggung, 15 September 2022  

FRAKSI GERINDRA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua Drs. Andoyo  Sekretaris Indah Cahyani, S.Sos, keduannya ditandatangani   

Kepada saudara/i Dra. Andoyo selaku Juru Bicara Fraksi Gerindra kami sampaikan 

terima kasih. 

 Selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Persatuan Pembangunan 

untuk menyampaikan Pendapat Fraksinya. 

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Persatuan Pembangunan  disilakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN 

OLEH AHMAD SYARIF YAHYA  

 

PENDAPAT AKHIR FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN TERHADAP RANCANGAN 

KEBIJAKAN UMUM PERUBAHAN ANGGARAN DAN RANCANGAN  PRIORITAS DAN PLAFON 

ANGGARAN SEMENTARA PERUBAHAN APBD TAHUN 2022  HASIL PEMBAHASAN BADAN 

ANGGARAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG DISAMPAIKAN DALAM RAPAT PARIPURNA 

DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG Tanggal 15 September 2022 

Assalammualaikum Wr.Wb. 

Yang terhormat : 

1. Pimpinan Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD 

2. Saudara Bupati dan Wakil Bupati Temanggung 

3. Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah ( Forkompimda ) atau yang 

mewakilinya 

4. Sekretaris Daerah dan Jajaran Eksekutif di Lingkungan Sekretariat Daerah 

5. Kepala Dinas, Kepala Badan, Kepala Kantor dan Instansi Pemerintah. 

6. Para Camat se- KabupatenTemanggung 

7. Sekretaris DPRD dan jajaran Sekretariat  DPRD  

8. Rekan-rekan Anggota DPRD, Direktur BUMD, Insan Pers, Pemerhati Dewan, dan 

hadirin sekalian yang berbahagia. 

Puji syukur kita panjatkan kepada Allah SWT atas limpahan rahmat dan hidayahNya 

sehingga kita dapat mengikuti rapat paripurna pada hari ini tanpa halangan suatu apapun. 

Shalawat serta salam senantiasa semoga terlimpahkan kepada junjungan kita Nabi Agung 

Muhammad SAW beserta keluarga dan para sahabatnya hingga para pengikutnya. 

Ucapan terimakasih kami sampaikan kepada pimpinan rapat yang telah memberikan 

waktu kepada kami untuk menyampaikan pendapat akhir fraksi terhadap Rancangan 

KUPA/PPAS Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022 yang sudah selesai dibahas oleh 
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badan anggaran DPRD Kabupaten Temanggung. Dan kepada Tim Anggaran Pemerintah 

Daerah diucapkan terimakasih karena sudah bekerja keras untuk menyelesaikan Raperda 

tentang Perubahan APBD dari proses penyusunan rancangan perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran (KUA) dan perubahan Prioritas Plafon Anggaran Sementara (PPAS). 

Rapat Dewan yang terhormat. 

Dalam forum ini ijinkan kami  FPPP  menyampaikan beberapa catatan  terhadap 

hasil  pembahasan KUPA dan PPAS Perubahan tahun anggaran 2022 diantaranya adalah 

sebagai berikut : 

1. Dibidang Pendapatan Khususnya Pendapatan Asli Daerah.  

Beberapa sektor PAD yang pada saat refocusing proyeksi pendapatannya    

diturunkan namun diprediksi berdasarkan prognosa masih bisa ditingkatkan target 

pendapatannya. Seperti pendapatan dari sektor : 

 Pajak restoran dan rumah makan. Pemda harus melakukan langkah-langkah 

strategis dengan melakukan upaya pendekatan secara hukum terhadap para 

wajib pajak. Karena sampai saat ini masih ada keenganan para Wajib Pajak 

dalam membayar pajak, sehingga pemasukan pajak dari sektor ini masih belum 

maksimal.  

 Bea Perolehan Hak Atas Tanah dan Bangunan (BPHTB) mestinya target bisa 

dilakukan karena target sangat tinggi. Untuk menuju target yang sesuai maka 

pemerintah daerah perlu melakukan sosialisasi dengan melibatkan semua 

kepentingan. Sehingga bisa menumbuhkan kesadaran masayarakat untuk 

segera mengajukan status kepemilikan tanah. 

2. Belanja Daerah. 

Peraturan Menteri Keuangan nomor 215/PMK.07/2021 terkesan mempersulit 

penggunaan DPHCT aplik berikut turunannya sehingga dalam aplikasi sulit untuk 

mengalokasi kegiatan. Prosentase pembagian bisa dibilang kurang adil dimana 

dibagi menjadi beberapa sektor diantaranya, 40% untuk Kesehatan, 30% untuk 

Kesejahteraan Masyarakat, 20% untuk Peningkatan Kualitas Bahan Baku, dan 10% 

untuk Sosialisasi Penegakan Hukum.  

Penggunaan Dana bagi hasil cukai tembakau  di Kabupaten Temanggung dalam 

rangka sosialiasai UU Cukai dilaksanakan dalam bentuk kegiatan pentas seni 

dalam rangka hari jadi Temanggung, menurut hemat kami perlu adanya 

evaluasi dengan memperhatikan situasi petani tembakau saat ini, dimana  

keadaan riil petani tembakau saat ini dalam keadaan yang tidak menentu 

karena faktor cuaca yang kurang mendukung juga harga yang belum sesuai 

dengan harapan. Maka FPPP berharap agar dalam pemanfaatan DBHCT bisa 

https://jdih.kemenkeu.go.id/in/dokumen/peraturan/257feb1b-a256-437a-500c-08d9d0c0717e
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dilaksanakan secara bijak dengan tetap mengunakan asas transparasi dan 

akuntabilitas. 

 Rencana Pembangunan Gedung kesenian, FPPP melihat bahwa  

perencanaannya bisa dibilang belum sempurna , karena selalu diajukan dalam 

setiap kali  pembahasan penganggaran,  baik pada waktu pembahasan APBD 

Penetapan atau APBD Perubahan. Hal ini menunjukkan kurang fokusnya 

perencanaan.  

 Kondisi Pasar Temanggung utara saat ini mengalami kerusakan pada beberapa 

bagian , sehingga menganggu para pedagang saat turun hujan. Maka untuk 

mengatasi hal ini untuk sementara waktu perlu dianggarkan dalam pembahasan 

anggaran perubahan. Setelah itu kedepan juga perlu dianggarkan lagi  dalam   

rangka perbaikan dan penyempurnaanya.   

 Sampai saat ini  kita  masih masuki musim penghujan, dan belum masuk musim 

penghujanpun banyak terjadi bencana yang terjadi dibeberapa daerah. Dalam 

rangka mengantisapi hal tersbut maka FPPP berharap agar alokasi belanja tidak 

terduga  dikaji kembali dan disesuikan, sehingga ketersediaan dana yang  

memadai di sekretariat daerah bisa dialokasikan untuk BPBD sebagai bentuk 

dana cadangan untuk tanggap darurat kebencanaan. 

Sidang Dewan yang terhormat. 

          Selanjutnya setelah mendengar laporan dari Badan Anggaran dan mendengarkan 

masukan dari anggota FPPP yang duduk di Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung maka Fraksi Partai Persatuan Pembangunan berpendapat : 

Dengan selalu memohon perlindungan kepada Alloh SWT, dan disertai ucapan 

Bismillahhirrahmanirrahim, FPPP bisa menerima dan setuju atas  Keputusan Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 4/Banggar/IX/2022 tanggal 14 

September 2022 tentang Rancangan Kebijakan Umum Perubahan Anggaran  dan 

Rancangan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Perubahan Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. Dan mohon kepada 

rapat paripurna DPRD untuk ditetapkan menjadi Keputusan DPRD Kabupaten 

Temanggung. 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Partai Persatuan Pembangunan Kurang lebihnya 

dalam penyampaian kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

Wassalamualaikum Wr. Wb. 
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Temanggung, 15 September 2022 

FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG 

 Ketua, Rohmat Fauzi TH  ditandatangani Sekretaris, Ahmad Syarif Yahya ditandatangani  

Kepada saudara/i Ahmad Syarif Yahya selaku Juru Bicara Fraksi Partai Persatuan 

Pembangunan kami sampaikan terima kasih.  

Kesempatan selanjutnya kami berikan kepada Fraksi PAN Berkeadilan untuk 

menyampaikan Pendapat Fraksinya. Kepada Juru Bicara Fraksi PAN Berkeadilan disilakan --

------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI PAN BERKEADILAN 

OLEH H. ARIF NOORHADI   

 

PENDAPAT FRAKSI PAN BERKEADILAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG TENTANG 

RANCANGAN PERUBAHAN KEBIJAKAN UMUM ANGGARAN PENDAPATAN BELANJA DAERAH 

DAN RANCANGAN PERUBAHAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA TAHUN 

ANGGARAN 2022 

Yang kami Hormati, Pimpinan rapat dan para Wakil Ketua Dewan Perwakilan Rakyat 

Daerah Kabupaten  Temanggung 

Yang kami Hormati, Saudara Bupati dan Wakil Bupati 

Yang kami Hormati, Jajaran  FORUM KOORDINASI PIMPINAN DAERAH  

Yang kami Hormati, Saudara Sekda dan para Asisten Sekda, Kepala  Badan, Kepala Dinas,  

Camat di lingkungan Pemerintah Kabupaten Temanggung  

Yang kami Hormati Jajaran direktur BUMD  Kabupaten Temanggung 

Yang kami cintai rekan-rekan Anggota Dewan, jajaran setwan serta rekan-rekan wartawan 

dan hadirin yang berbahagia.  

Pertama-tama marilah kita semua senantiasa memanjatkan rasa syukur kita kepada Allah 

SWT atas berkah dan kenikmatannya sehingga kita bisa  hadir dan mengikuti Sidang 

Paripurna dalam keadaan sehat wal afiat. Sholawat dan salam semoga tetap terlimpahkan 

kepada junjungan kita Nabi Muhammad Saw, beserta keluarga, dan para sahabatnya.  

Sidang Paripurna DPRD yang saya hormati, 

Setelah mendengar dari laporan BANGGAR tentang  Perubahan KUA PPAS Tahun 

Anggaran 2022 , kami Fraksi PAN Berkeadilan memahami perubahan KUA PPAS  adalah 

instrumen dalam menjalankan aktivitas pemerintah daerah yang bertujuan 

memformulasikan hal-hal strategis dan penyempurnaan yang dirumuskan berdasarkan 

perubahan rencana kerja pemerintah daerah (RKPD) sebagai manifestasi Musrenbang dari 

tingkat Desa hingga Nasional, akan tetapi  Fraksi PAN Berkeadilan dapat memahami dan 

menyepakati dengan beberapa catatan dan harapan sebagai berikut: 
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1. Fraksi PAN Berkeadilan mendorong Pemerintah Daerah Kabupaten  

Temanggung dapat melakukam peningkatan Pendapatan Asli Daerah 

dengan melakukan pendekatan yang inovasi dan pendekatan persuasif 

untuk meningkatkan pendapatan pajak  dan  retribusi seperti hotel dan  

lestoran juga  lain- lainnya. 

2. Fraksi PAN Berkeadilan mendorong Pemerintah Daerah dapat 

mengoptimalkan Belanja Daerah khususnya dalam bidang Belanja modal  

fisik dan belanja lainnya supaya segera direalisasikan mengingat sisa waktu 

yang tinggal beberapa bulan saja, seperti tambahan anggaran sebesar Rp 

3.162.000.000 untuk menyelasaikan gedung kesenian agar diawasi betul-

betul untuk menjaga kualitas dan keindahan bangunan. 

3. Mohon pemerintah Daerah untuk lebih meningkatkan kepedulian dalam 

bentuk prioritas program yang berhubungan dengan kebutuhan masyarakat. 

Seperti sektor pertanian, peternakan dan lingkungan hidup dengan program 

dan kegiatan yang lebih menyentuh dan mengurangi biaya ceremonial yang 

justru kurang menyentuh kebutuhan dasar masyarakat. 

4. Terkait DID fraksi PAN Berkeadilan ada upaya serius dari pemerintah daerah 

untuk kembali meraih DID yang besar karena tahun kemarin hanya sekitar 2 

milyar saja, dan untuk  ini masih ada harapan, karena kalau selama ini DID 

itu hanya dinilai berdasarkan hasil tahun yang sebelumnya. bahkan 2 tahun 

sebelumnya, tapi saat ini penilaiannya on going, jadi pada tahun berjalan 

kita akan dapat DID jika syarat nya terpenuhi / indikatornya tercapai. 

5. Fraksi PAN Berkeadilan memohon  terkait penanganan/perbaikan jalan, 

drainase, irigasi untuk menjadi program prioritas dengan anggaran yang 

sudah disediakan. 

6. Antisipasi kejadian bencana di akhir tahun ini karena menurut BMKG akan 

terjadi cuaca ekstrim, untuk itu kami berharap ada langkah - langkah 

strategis yang dilakukan oleh pemerintah daerah terkait anggaran, sehingga 

BPBD selaku leading sektor bencana benar - benar siap dan tanggap. 

Sidang Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia, 

Teriring bacaan Bismillahirrahmanirrahim, Fraksi PAN Berkeadilan DPRD Kabupaten 

Temanggung dapat menerima dan menyetujui keputusan Badan Anggaran No: 

4/BANGGAR/IX/2022, tanggal 14 September 2022 tentang Rancangan Perubahan 

Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan 

Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara APBD Tahun Anggaran 2022.  

Dewan sidang yang terhormat,  dan hadirin yang berbahagia. 
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Demikian Pendapat FRAKSI PAN Berkeadilan mohon maaf apabila  ada hal hal yang 

kurang  berkenan atas perhatiannya terima kasih.  

Billahi fiisabililhaq fastabiqul khairat  

Wassalamu ‘alaikum wr. wb  

Temanggung 15 September 2022      

FRAKSI PAN BERKEADILAN DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  

Ketua H. Badrun Mustofa, S.Pd Sekretaris  Bejo Tursiyam, SE semuannya ditandatangani  

Kepada saudara/i H. Arif Noorhadi  Subroto, SE  selaku Juru Bicara Fraksi PAN 

Berkeadilan kami sampaikan terima kasih. 

Terakhir kami berikan waktu kepada Fraksi Nusantara untuk menyampaikan 

pendapatnya. Kepada Juru Bicara Fraksi Nusantara di silakan --------------- Stop. 

PENDAPAT FRAKSI NUSANTARA 

OLEH UMI FADILLAH 

 

PENDAPAT FRAKSI NUSANTARA TERHADAP  RANCANGAN PERUBAHAN KEBIJAKAN UMUM 

ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH  DAN RANCANGAN PRIORITAS DAN 

PLAFON ANGGARAN SEMENTARA ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH 

KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

Salam sejahtera untuk kita semua. 

Yth. Saudara Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua Dewan. 

Yth. Saudara Bupati Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili  

Yth. Saudar Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah dan Para Kepala Organisasi 

Perangkat Daerah. 

Yth. Saudara-Saudara Kepala Instansi Vertikal, Para Direktur BUMD, Saudara Ketua KPUD 

dan Saudara Ketua Bawaslu Kabupaten Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Kepala Bagian di lingkungan Sekretariat Daerah dan Para Camat se 

Kabupaten Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Anggota Dewan, Kawan-Kawan Seperjuangan Pers, LSM, Pemerhati 

Dewan dan Tamu Undangan serta Hadzirin yang berbahagia. 

 Sebelum kami menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi NUSANTARA DPRD Kabupaten 

Temanggung, marilah senantiasa kita panjatkan puji dan syukur ke-hadzirat Tuhan YME 

yang telah melimpahkan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya kepada kita sehingga kita dapat 

menyelenggarakan agenda konstitusional rapat paripurna dewan hari ini dalam keadaan 

sehat wal’afiat serta damai dan sejahtera.  
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 Saudara Ketua dan Rapat Dewan Yth. 

Bahwa keberhasilan Pemerintah dalam pengelolaan keuangan sangat ditentukan 

pada proses awal yaitu sebuah perencanaan, semakin baik perencanaan akan memberikan 

dampak semakin baik implementasi di lapangan. Dokumen perencanaan memiliki 

keterkaitan dengan dokumen APBD yang merupakan bagian yang sangat krusial. Bahwa 

dalam mencapai target tersebut, baik program kegiatan dan alokasi pada prinsipnya harus 

sinkron dalam kesesuaian anggaran yang direncanakan, sesuai kualitas penganggaran 

sehingga tidak muncul adanya tambahan anggaran lain yang mengakibatkan pemborosan. 

Maka dari itu proses penganggaran harus efektif, efisien dan konsisten. 

Rapat Dewan Yth, 

Fraksi Nusantara telah terlibat secara aktif dan intensif dan mengikuti dengan seksama 

pembahasan Rancangan PERUBAHAN KEBIJAKAN UMUM ANGGARAN PENDAPATAN DAN 

BELANJA DAERAH DAN RANCANGAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA 

ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN 

ANGGARAN 2022, Selanjutnya ada beberapa saran dan pendapat dari Kami sebagai 

berikut : 

1. Fraksi kami mendorong pemerintah daerah lewat OPD terkait untuk 

mengoptimalkan pendapatan daerah yang bersumber dari pajak dan retribusi, 

seperti : pajak hotel, restoran, parkir dan BPHTB. Dan juga perlu adanya 

pemasangan typing box pada hotel dan restoran tersebut. 

2. Fraksi kami berharap agar pemerintah daerah tanggap cuaca buruk yang sering 

terjadi akhir-akhir ini, sampai sekarang masih banyak turun hujan, sehingga  

bencana alam seperti tanah longsor terjadi di beberapa tempat. Untuk itu 

hendaknya anggaran respon cepat agar di perhatikan dan  ditambah  dan tentunya 

bantuan yang diberikan betul-betul bantuan yang  bermanfaat dan sesuai yang 

dibutuhkan. 

3. Curah hujan di Temanggung masih cukup tinggi, untuk itu drainase-drainase 

terutama di jalan-jalan desa agar diperhatikan bangunannya , jika tidak ini  akan 

berakibat banjir, air akan meluap ke jalan dan tentunya akan mengakibatkan  aspal 

jalan rusak. 

4. Terkait dengan kondisi pasar Temanggung utara yang atapnya sudah rusak parah, 

bocor dimana-mana, Fraksi kami menghimbau agar Pemerintah Daerah 

mengalokasikan anggaran perbaikan pada perubahan ini jika di mungkinkan. 

5. Kebijakan bantuan langsung tunai (BLT) bahan bakar minyak (BBM) harus tepat 

sasaran kepada masyarakat yang benar-benar terdampak, seperti pelaku UMKM 

dan pengendara ojek online (ojol). Kami sempat menanyakan kepada Kepala Dinas 



25 
 

Sosial bahwasanya data penerima langsung dari pusat  atau Kemensos, sehingga 

tidak terinformasi ke kita, Kami khawatir hal tersebut terulang kembali kejadian 

penerima Bansos di masa covid-19 yang lalu.  Oleh karena itu Fraksi kami meminta 

Pemerintah Daerah didalam memberikan BLT, kepada OPD terkait untuk melakukan 

jemput bola agar mendapatkan data yang riil. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Setelah mendengarkan Laporan dari Badan Anggaran Terhadap Rancangan Kebijakan 

Umum Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah, Dan Rancangan Prioritas Dan Plafon 

Anggaran Sementara Perubahan Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

Fraksi Kami dapat menyetujui dan menerima Keputusan Badan Anggaran Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung, Nomor : 4/ BANGGAR / IX/ 2022 

tanggal 14 September 2022, selanjutnya mengusulkan Kepada Rapat Paripurna ini untuk 

mendapat persetujuan. 

Demikian Pendapat Fraksi Nusantara, Semoga Allah SWT. Tuhan Yang Maha Kuasa 

senantiasa membimbing dan menguatkan langkah kita dalam menjalankan amanah 

mensejahterakan kehidupan masyarakat Kabupaten Temanggung seluruh dan 

sepenuhnya.  

Kurang dan lebihnya dalam penyampaian, mohon maaf yang sebesar-besarnya 

Akhir kata wabillahid taufik walhidayah  

Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

Temanggung, 15 September 2022 

FRAKSI NUSANTARA DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG 

Ketua, Isnarwandi, S.Ag   Sekretaris, Umi Fadillah di tandatangani  

Kepada saudara/i Umi Fadillah  selaku Juru Bicara Fraksi Nusantara kami sampaikan 

terima kasih.  

 Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Demikian tadi telah kita ikuti Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Temanggung 

terhadap Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, hasil 

pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung. 

Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati. 

Berdasarkan Laporan Badan Anggaran DPRD dan Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD 

Kabupaten Temanggung sesaat tadi, maka dapat kami simpulkan sebagai berikut : 
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1. Menerima Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 

4/Banggar/IX/2022 tanggal 14 September 2022 tentang Rancangan Perubahan 

Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan 

Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

2. Menyetujui Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 hasil pembahasan Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah 

Kabupaten Temanggung sebagaimana dimaksud angka 1 keputusan ini, untuk 

ditetapkan menjadi Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung dan sebagai dasar 

dalam penetapan Nota Kesepakatan antara Pemerintah Kabupaten Temanggung 

dengan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Tentang 

Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022, yang selanjutnya  sebagai dasar Penyusunan 

Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

3. Menyetujui Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 hasil 

pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung bersama Tim Anggaran 

Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung dan Organisasi Perangkat Daerah terkait, 

untuk dijadikan dasar ditetapkannya Nota Kesepakatan Antara Pemerintah Kabupaten 

Temanggung dengan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung 

Tentang Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, selanjutnya 

dijadikan sebagai dasar dalam penyusunan Rancangan Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 

dengan ringkasan sebagai berikut : 

1. PENDAPATAN DAERAH  Rp. 1.920.046.367.261 

a. Pendapatan Asli Daerah Rp.   305.939.643.656 

b. Pendapatan Transfer Rp. 1.613.106.723.605 

c. Lain-Lain Pendapatan  Rp.       1.000.000.000 

Yang Sah 

2. BELANJA  Rp. 2.163.665.148.228 

 Surplus/(Defisit)  Rp.   (243.618.780.967) 
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 3. PEMBIAYAAN     

  a. Penerimaan Pembiayaan Rp.    262.465.131.543 

  b. Pengeluaran Pembiayaan Rp.      18.846.350.576  

 4. PEMBIAYAAN NETTO   Rp.    243.618.780.967 

 Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran Daerah  Rp.                          0 

         (SILPA) Tahun Berkenaan 

Kami tanyakan, apakah kesimpulan tersebut dapat disetujui?  

Rapt DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat : 

( Ketuk palu 1 kali ) Terima kasih  

Selanjutnya kami persilakan kepada Saudara Sekretaris DPRD untuk membacakan 

Rancangan Keputusan DPRD ------- Stop. 

PEMBACAAN RANCANGAN KEPUTUSAN DPRD 

OLEH SEKRETARIS DPRD  AGUS MUNADI, S.Sos.,M.Si  

  

RANCANGAN KEPUTUSAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN 

TEMANGGUNG NOMOR  18 Tahun 2022 TENTANG PERSETUJUAN  PERUBAHAN RANCANGAN 

KEBIJAKAN UMUM ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH DAN RANCANGAN 

PERUBAHAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN SEMENTARA  ANGGARAN PENDAPATAN 

DAN BELANJA DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

PIMPINAN DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG, Menimbang 

:a. bahwa berdasarkan Laporan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung yang 

tertuang dalam Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 

4/Banggar/IX/Tahun 2022 tentang Persetujuan Perubahan Rancangan Kebijakan Umum 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022, maka DPRD perlu menyatakan pendapatnya; b. bahwa 

berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud dalam huruf a, perlu ditetapkan dengan 

Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung.  Mengingat :Satu dan seterusnya  Memperhatikan 

:1.Pendapat Fraksi-Fraksi Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung yang 

disampaikan dalam Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung pada tanggal 15 September 2022. 2.Musyawarah dan permufakatan para 

anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung dalam Rapat Paripurna 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung pada tanggal 15 September 

2022. MEMUTUSKAN : Menetapkan: KESATU :Menerima Keputusan Badan Anggaran DPRD 
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Kabupaten Temanggung Nomor : 4/Banggar/IX/2022 tanggal 14 September 2022 tentang 

Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan Dan Belanja Daerah dan 

Rancangan Perubahan Prioritas  Dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan Dan 

Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 KEDUA: Menyetujui 

Rancangan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2022 hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung, untuk 

ditetapkan menjadi Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung dan dijadikan sebagai dasar 

ditetapkannya Nota Kesepakatan antara Pemerintah Kabupaten Temanggung dengan Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung tentang Perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022, 

yang selanjutnya dijadikan sebagai dasar penyusunan Perubahan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022; KETIGA: Menyetujui Rancangan Perubahan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara   Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022 hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung 

bersama Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung dan Organisasi 

Pemerintah Daerah terkait, untuk dijadikan dasar ditetapkannya Nota Kesepakatan antara 

Pemerintah Kabupaten Temanggung dengan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang  Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung  Tahun Anggaran 2022, 

selanjutnya dijadikan sebagai dasar dalam penyusunan Rancangan Perubahan Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 dengan 

ringkasan sebagai berikut : 

 

1. PENDAPATAN 

DAERAH 

 Rp. 

1.920.046.367.261 

 d. Pendapatan Asli 

Daerah 

Rp.    

305.939.643.656 

 

 e. Pendapatan 

Transfer 

Rp. 

1.613.106.723.605 

 

 f. Lain-Lain 

Pendapatan Yang 

Sah Rp.   1.000.000.000Yang Sah 

Rp.        

1.000.000.000 

 

 

 

2. BELANJA  Rp. 

2.163.665.148.228 
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 Surplus/(Defisit)  Rp.   

(243.618.780.967) 

3. PEMBIAYAAN   

 c. Penerimaan 

Pembiayaan 

Rp.    

262.465.131.543 

 

 d. Pengeluaran 

Pembiayaan 

 

Rp.      

18.846.350.576 

 

4. PEMBIAYAAN NETTO  Rp.    

243.618.780.967 

 Sisa Lebih 

Pembiayaan 

Anggaran Daerah 

(SILPA) Tahun 

Berkenaan 

 Rp.                            

0 

 

KEEMPAT: Menyampaikan Keputusan ini kepada Bupati Temanggung untuk ditindaklanjuti 

sesuai dengan ketentuan Peraturan Perundang-undangan. KELIMA : Keputusan ini mulai 

berlaku pada tanggal ditetapkan. Ditetapkan di Temanggung pada tanggal  15 September 

2022. DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH KABUPATEN TEMANGGUNG KETUA, 

YUNIANTO Salinan Keputusan ini disampaikan kepada : Yth. Pimpinan dan Anggota DPRD 

Kabupaten Temanggung;  

Pembacaan selesai  

Kepada Saudara Sekretaris DPRD kami sampaikan terima kasih. 

Kami tanyakan kepada para anggota DPRD, apakah Rancangan Keputusan tersebut 

dapat disetujui untuk ditetapkan sebagai Keputusan DPRD? 

Rapat DPRD: 

Dapat! 

Pimpinan Rapat: 

( Ketuk palu 1 kali) terima kasih 

 Rapat Paripurna DPRD dan Hadirin yang berbahagia. 

Dengan telah disetujuinya Rancangan Keputusan DPRD sesaat tadi, maka sesuai 

dengan ketentuan Pasal 13 ayat (4) huruf a angka 3, kita perlu mendengarkan pendapat 

Akhir Bupati Temanggung. 

Namun sebelumnya, perkenankanlah kami pimpinan DPRD bersama Bupati 

Temanggung untuk menandatangani Nota Kesepakatan Antara Pemerintah Kabupaten 
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Temanggung dengan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung tentang 

Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Perubahan 

Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

Guna keperluan tersebut, kepada Saudara Bupati Temanggung dan para Pimpinan 

DPRD untuk menempatkan diri. 

Hadirin  dimohon untuk berdiri---------------Stop. 

PENANDATANGANAN NOTA KESEPAKATAN 

  TERLAMPIR 

 

Penandatanganan Nota Kesepakatan selesai. 

Hadirin dipersilakan duduk kembali. 

Selanjutnya akan kita ikuti penyampaian Pendapat Akhir Bupati Temanggung atas 

Persetujuan DPRD Kabupaten Temanggung.  

Kepada Saudara Bupati Temanggung kami persilakan -------------Stop 

PENDAPAT AKHIR BUPATI TEMANGGUNG 

OLEH  H. M. AL KHADZIQ   

 

PENDAPAT AKHIR BUPATI TEMANGGUNG MENGENAI KESEPAKATAN PERUBAHAN 

KEBIJAKAN UMUM APBD DAN PERUBAHAN PRIORITAS DAN PLAFON ANGGARAN 

SEMENTARA KABUPATEN TEMANGGUNG TAHUN ANGGARAN 2022 

Assalamu ’alaikum warohmatullohi wabarokatuh 

Selamat siang salam sejahtera untuk kita semua  

Yang saya hormati Saudara Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Kabupaten 

Temanggung; 

Yang saya horati Saudara Wakil Bupati Temanggung; 

Saudara Forum Komunikasi Pimpinan Daerah Kabupaten Temanggung  

Sdr. Sekretaris Daerah, para Staf Ahli, para Asisten Sekda, Pimpinan Perangkat Daerah, 

dan Direktur BUMD, para tamu undangan, pemerhati dewan, dan rekan-rekan pers serta 

hadirin yang berbahagia. 

Pertama-tama marilah pada kesempatan  ini, kita memanjatkan puji syukur kehadirat Allah 

SWT, Tuhan Yang Maha Esa atas limpahan rahmat dan hidayah-Nya, sehingga kita dapat 

menghadiri Rapat Paripurna DPRD dalam rangka penandatanganan kesepakatan bersama 

Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Perubahan 

Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022 

dalam keadaan sehat dan senatiasa dalam lindungan-Nya.  
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Rapat Dewan yang saya hormati, 

Pada kesempatan ini, saya sampaikan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-

tingginya kepada Panitia Khusus DPRD yang telah menyelesaikan pembahasan Perubahan  

Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah.  

Ucapan terima kasih  saya sampaikan kepada Badan Anggaran DPRD, Tim Anggaran 

Pemerintah Daerah serta Perangkat Daerah yang telah bekerja keras demi selesainya 

pembahasan Perubahan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2022.   

Perubahan Kebijakan Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan 

Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara merupakan langkah awal dari 

serangkaian proses sampai ditetapkannya Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022.  Dengan 

telah disepakatinya Perubahan KUA dan Perubahan PPAS Kabupaten Temanggung  

sebagaimana kita saksikan beberapa saat tadi, maka tahapan selanjutnya adalah 

penyusunan Rencana Kerja Anggaran (RKA) dan penyusunan Raperda Perubahan APBD 

Tahun Anggaran 2022. Kami berharap proses penyusunan dan pembahasan Rancangan 

Peraturan Daerah tentang Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 

Anggaran 2022, dapat berjalan dengan lancar dan dapat disetujui tepat waktu sesuai 

ketentuan peraturan perundangan-undangan yang berlaku.  

Namun demikian, apabila terdapat perubahan kondisi sebagai akibat adanya 

perubahan kebijakan Pemerintah, Pemerintah  Provinsi, kebijakan Daerah atau situasi dan 

kondisi darurat dan/atau keadaan luar biasa yang perlu adanya penanganan segera yang 

mengakibatkan adanya konsekuensi perubahan dan/atau penambahan program, kegiatan, 

sub kegiatan dan anggaran, maka akan dilaksanakan pada saat penyusunan Rancangan 

Perubahan APBD Tahun Anggaran 2022, tanpa melakukan perubahan pada substansi 

Perubahan KUA dan Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2022. 

Rapat Dewan yang terhormat serta hadirin yang berbahagia, 

Atas saran, usul, dan pendapat yang disampaikan Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten 

Temanggung  akan dijadikan bahan pertimbangan dan masukan dalam proses 

pembahasan Raperda tentang Perubahan APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2022, pelaksanaan program dan kegiatan pada tahun anggaran berjalan maupun pada  

tahun yang akan datang. 

Dengan segala keterbatasan yang ada pada saat pembahasan, baik pada tingkatan 

Panitia khusus, maupun Badan Anggaran, kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. Saya 

berharap kerja sama yang telah terjalin dengan baik  ini dapat dijaga dan dilanjutkan pada 
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masa-masa  yang akan datang, demi kemajuan dan kesejahteraan masyarakat Kabupaten 

Temanggung yang kita cintai. 

  

Demikian pendapat akhir yang dapat saya sampaikan atas disepakatinya Perubahan 

Kebijakan Umum Aggaran APBD serta Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2022. 

Semoga Allah Subhanahu Watta’alla, Tuhan Yang Maha Esa, senantiasa 

melimpahkan karunia-Nya kepada kita semua. Aamiin. 

Sekian, dan terima kasih. 

Wassalamu’alaikum Warohmatrullahi Wa Barokatuh. 

Temanggung, 15 September 2022 

BUPATI TEMANGGUNG, 

H. M. AL KHADZIQ 

 

Kepada Saudara Bupati Temanggung kami sampaikan terima kasih. 

Rapat DPRD dan Hadirin yang berbahagia. 

Dengan telah disampaikannya Pendapat Akhir Bupati Temanggung sesaat tadi, 

maka selesai sudah rangkaian pembahasan rancangan Perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran 

Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2022. 

 

Melalui kesempatan ini, kami menyampaikan penghargaan dan apresiasi yang 

setinggi-tingginya kepada Panitia Khusus DPRD, Badan Anggaran DPRD, Bupati 

Temanggung bersama TAPD dan jajaran Organisasi Perangkat Daerah terkait yang telah 

mencurahkan waktu dan tenaga guna pembahasan Rancangan Perubahan Kebijakan 

Umum Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah dan Perubahan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2022, sehingga dapat selesai sesuai agenda  yang ditetapkan. Tidak lupa 

kami sampaikan terima kasih kepada semua pihak yang telah mengikuti Rapat Paripurna 

DPRD Kabupaten Temanggung dari awal hingga selesai. 

 

Akhirnya dengan memanjatkan puji syukur dan dengan mengucap 

Alhamdulillahirrobbil’alamin, Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung, Rapat ke-2 

Masa Persidangan ke I Tahun 2022-2023 hari ini Kamis, tanggal 15 September 2022, Pukul 

12.39 WIB kami tutup ---------------------ketuk palu tiga kali. 
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Temanggung 15 September  2022, Sekretaris Rapat Agus Munadi, S.Sos.,M.Si, Ketua 

Rapat Yunianto, S.P.  

Terima kasih. 

Wassalamu’alaikum warohmatullahi wabarokatuh. 

 

 

 

                                                           
 

 Sekretaris Rapat, 

 

 

AGUS MUNADI. S.Sos. M.Si. 

Sekretaris DPRD 


